

РЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЕ КАК ФАКТОР СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ

А.И. Екельчик

Научный руководитель – к.э.н., доцент *Е.В. Гурина*
Национальный институт образования

Важнейшим приоритетом ресурсной политики Республики Беларусь является создание условий для функционирования и развития экономики при максимально эффективном использовании ресурсов.

Любой вид материального производства предполагает преобразование энергии и ресурсов, которое, в свою очередь, происходит по определенным естественным законам. Понимание этих законов является очень важным при анализе взаимосвязей между экономикой и ресурсами, в частности при планировании внедрения новых технологических подходов для решения проблем ресурсосбережения, связанных с экономической системой производства и потребления.

Разработка и внедрение организационно-экономических методов и проведение мероприятий по стимулированию ресурсосбережения позволят во многом устранить их нерациональное использование и способствовать внедрению быстрокупаемых и технологических мероприятий.

В последние годы обострение ресурсной проблемы для многих субъектов хозяйствования Беларуси связано с высокой стоимостью ресурсов и низкой эффективностью производства. Высокая себестоимость выпускаемой продукции предприятий обусловлена в значительной степени затратами на первичные и вторичные ресурсы, доля которых возросла.

Реально минимизировать количество непригодных вторичных ресурсов может движение в сторону переработки.

Сегодня масштабное решение проблемы ресурсообеспечения промышленных предприятий – достаточно сложная задача. Потребители ресурсов вынуждены прибегнуть к ресурсосбережению, в первую очередь с помощью более жестких организационно-экономических мер по устранению расточительства и сокращению непроизводительных расходов и прямых потерь при использовании первичных и переработке вторичных ресурсов, самоограничению в потреблении первичных ресурсов, а также путем внедрения, при ограниченных финансовых затратах, наиболее эффективных и малозатратных инноваций.

Решением этой проблемы может быть не только экономия ресурсов путем ограничения их потребления, но и разработка организационно-экономических мер по рациональному использованию все более дефицитных и дорогостоящих для республики ресурсов.

Определяющими ресурсосберегающими мероприятиями могут быть: нормирование ресурсопотребления; мониторинг расхода первичных и вторичных ресурсов; материальное стимулирование рационального использования ресурсов. Такой комплекс мероприятий способен обеспечить существенную экономию потребляемых ресурсов в сфере производства промышленной продукции.

ФОРМИРОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ СТРУКТУР УПРАВЛЕНИЯ ЛОГИСТИКОЙ НА ПРЕДПРИЯТИИ

Т.В. Кузнецова

Научный руководитель – д.э.н., профессор *И.И. Полещук*
Белорусский государственный экономический университет

Отличительной чертой функционирования логистических технологий является формирование постоянных или временных оперативных управленческих структур. Логистика, логистические технологии могут существовать в двух разновидностях: «внешняя» (федеральные, региональные, местные) - логистические центры «общего пользования» и «внутренняя», как структура внутри предприятия. На практике может быть смешивание